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SUBIECTUL I                                                                                                                        60 de puncte 

Pe baza celor trei puncte de vedere exprimate în citatele de mai jos, elaboraţi un eseu filosofic, 

menţionând explicit teza acestuia şi problema abordată: 

 

”A trăi nu înseamnă oare a evalua, a prefera, a fi nedrept, a fi mărginit, a voi să fii diferit? Şi, 

presupunând că deviza voastră a trăi în armonie cu natura înseamnă de fapt a trăi în armonie cu viaţa, 

cum ar fi cu putinţă să nu o faceţi?” 

                                                                                           (Fr. Nietzsche, Dincolo de bine şi de rău) 

 

”Privirea revelată de ochi, indiferent de felul lor, este o pură indicaţie spre mine însumi. Ceea ce 

percep nemijlocit... nu este faptul că cineva este aici, ci mai degrabă că sunt vulnerabil, că am un trup 

care poate fi rănit..., că sunt văzut. Atunci când sunt privit, sunt la dispoziţia judecăţii celuilalt.” 

                                                                                                           (J. P. Sartre, Fiinţa şi neantul) 

 

      ”Încotro se îndreaptă grija, dacă nu în direcţia readucerii omului în esenţa lui? Ce altceva poate       

însemna aceasta, decât că omul (homo) devine uman (humanus)?” 

                                                                                            (M. Heidegger, Scrisoare despre umanism) 

 

 

SUBIECTUL II                                                                                                                      30 de  puncte 

Fie textul:  

”Noi vrem mai mult decât adevărul pur şi simplu, ceea ce urmărim este adevărul interesant – acel 

adevăr la care este greu să ajungi. (...) Simplul adevăr nu este de ajuns, ceea ce căutăm sunt răspunsuri la 

problemele noastre.”  

                                                                                 (K. Popper, Adevăr, raţionalitate şi cunoaştere) 

 

a. Analizaţi perspectiva filosofică exprimată în textul dat. 

b. Prezentaţi o altă concepţie filosofică, pe care să o menţionaţi explicit, şi analizaţi comparativ cele 

două perspective. 

c. Formulaţi un punct de vedere personal referitor la problema filosofică avută în atenţie. 

 

 

 

 

 

 

 
 

NOTĂ:   

• Toate subiectele sunt obligatorii. 

• Timpul de lucru este de 3 ore.  

• Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 


